
PROBLEMAS DE QUÍMICA

ÁCIDOS E BASES       

Problema758: Disólvense 46 g de ácido metanoico, HCOOH, en 10 L de auga, obtendo unha 
disolución de pH igual a 2,52.
a) Calcule o grao de disociación do ácido.
b) Determine a constante Ka do ácido e a constante Kb da súa base conxugada   ABAU-Xuño-2022

a)

[HCOOH ]= n
V

=
ms
Mm ·V

= 46 g
46 g /mol ·10 L

=0,1M

HCOOH   +  H2O      HCOO−
(aq)  +   H3O+

(aq)

[inic.] 0,1                                  −                     −
[eq.] 0,1 − x                            x                     x

Se coñecemos o pH dunha disolución podemos coñecer a concentración de protóns.

x=[H 3O
+1]=10− pH=10−2,52=3,02 ·10−3M

[HCOOH ]eq=0,1−x=0,1−3,02 ·10
−3=0,097M

[H 3O
+1]eq=x=3,02 ·10

−3M

[HCOO−1 ]eq=x=3,02 ·10
−3M

Grao de disociación:

α=Cant .disociada
Cant . inicial

·100= x
0,1
·100=3,02 ·10

−3

0,1
·100=3,02%

b) 

Ka=
[HCOO−1]· [H3O

+1]
[HCOOH ]

=
(3,02·10−3)2

0,097
=9,4 ·10−5

 K b=
Kw
Ka

= 1 ·10−14

9,4 ·10−5
=1,06 ·10−10
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